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引言

高尔夫球童是高尔夫运动中不可缺少的重要组成部分，

是高尔夫俱乐部正常运转的保证, 更是球场的颜面和俱乐部高

品质服务的体现。高尔夫球童是帮助客人管理球具、挑选球

杆、距离判断、判断方向、果岭推击线路、技术指导、记录成

绩等。为此球童的管理运行机制将影响高尔夫俱乐部的长远发

展。本文以思念高尔夫俱乐部为研究对象，了解思念高尔夫俱

乐部球童的服务质量以及管理机制，分析影响和制约思念高尔

夫球童服务质量管理时存在的问题，进而提出相应的解决对策

和改进措施，为思念高尔夫球童的发展和组织管理提供一定的

理论依据。

1　思念高尔夫俱乐部球童职业资格认证情况分析

1.1通过目前我国高尔夫行业的发展趋势以及职业联盟的定

位准则，我国高尔夫俱乐部目前球童等级划分为 A 级、B 级、

C 级，C 级为入门级别，是从事球童这一行业必须达到的基本

需求，而 A 级是目前球童这一职业当中专业水平较高的定级。

通过对思念高尔夫俱乐部目前30名球童的调查，目前思念

高尔夫俱乐部球球童的职业资格认证情况如表 1 所示。

1.2根据上表当中的数据可以看出，目前思念高尔夫俱乐部

的球童大部分为B级球童，这说明目前思念高尔夫俱乐部的球童

大都掌握一定的高尔夫专业技能基础，对于基本的情况都能够进

行很好的解决，但是在外语这一技术要求方面还有很大的提升空

间，思念高尔夫俱乐部目前要从这一点出发，进行相关的外语资

格的球童培训机制的建立，帮助球童在职业的发展以及上升的过

程中能够拥有更好的个人能力。

2　思念高尔夫俱乐部球童职业素质情况分析

2.1 根据调查显示:超过半数的球员认为球童的精神面貌以

及整体的行为举止需要达到得体的需求，球会本身对于球童的

管理以及培训都能直接在球童的日常行为方面得到很好的展现，

球童本身举止得体、服务过程专业，才能够给予客户更好的服

务，也能让客户在服务的过程中感受到球童的专业素养，侧面

体现出球童服务质量的高低，其次，大部分顾客认为，球童

的服装整洁、仪容仪表端正，能够使其与球童的交流沟通过程

中心情更加愉悦，这不仅是球童本身的形象问题，也是展现企
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业形象的大好时机，对于球童本身以及思念高尔夫俱乐部的发

展都有很好的推广作用。

2.2在调查的过程中发现，目前思念高尔夫俱乐部在日常的

工作安排以及管理周期的设计当中，按照一周或者一月的周期都

会对自身的球童服装、仪表灯相关方面进行严格的考核审查，凡

是不符合球场要求或者行为举止存在问题的球童，都会对其进行

惩罚，可以看出，目前对于球童本身的管理而言，根据客人的需

求来不断的完善球场球童的日常工作过程中的细节，能够非常明

显的改善球童的服务质量。

3　思念高尔夫俱乐部球童业务水平情况分析

3.1为了进一步的对思念高尔夫俱乐部的球童服务现状给予

直观的认识，首先，要对球童的服务内容进行相关的定义，我

国目前高尔夫俱乐部球童提供的服务的内容主要包括球童自身的

仪容仪表的整齐、高尔夫比赛中的相关礼仪、高尔夫基本知识

技能和相关知识体系的学习等，为场上击球的消费者进行相应

的服务，拥有一定处理突发事件的能力。

3.2 根据调查显示:球童的服务过程中经常存在的一些问

题，都可以归纳于球场本身的运营过程当中，例如球童普通话

不够而受到投诉的人数占比达到13%，顾客对于球童本身语言

的表达能力以及表达的方式都有很高的要求，其中语言表达不

够流利，中英文理解能力较差的群体占比达到26.5%，对于高

尔夫运动当中专业术语的掌握、球杆的选择、挥杆的动作等不

熟悉的占比达到38.5%，而不熟悉相关球场规定的占比达到19.

8%，高尔夫礼仪较差的占比达到14.2%，因球车驾驶不规范的

占比达到12.5%，在这些问题当中可以看出，目前球童在高尔

夫专业知识层面的培养需求最大，对于其本身的职业而言，是

最为或缺的部分。

3.3 在正常的业务实施流程当中，运作的流程首先要求球

童自身能够熟悉掌握，这样在具体的工作过程中才能实现正常

的运转，而对于球场的维护而言，违规受到处罚以及投诉的行

为占比巨大，这就很好的体现出球童自身对于球场的维护工作

还没有做到位，其次，球童应该认真的学习高尔夫运动当中的

个人礼仪，高尔夫运动本身就是一项非常讲究礼仪的运动，个

人的礼仪面貌才是高尔夫运用的精髓所造。在笔者的走访过程

中也了解得知，目前思念高尔夫俱乐部中大部分球童本身就不

熟悉高尔夫运动，不会打球的更不在少数，他们往往只经过几

个月的培训，对于高尔夫专业技术的了解程度还远远不足。

4　思念高尔夫俱乐部球童服务态度情况分析

4.1 根据调查的数据显示，顾客往往对于球童自身的服务

等级 人数（人） 百分比（%）

A级球童 5 16.67

B级球童 23 76.67

C级球童 2 6.66

表1      思念高尔夫俱乐部球童职业资格认证
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态度以及服务方式非常的在意，好的球童往往可以与顾客之间

拉进关系，不仅是助手的协作，在一定程度上球员甚至会将球

童当做自己的好友，这也就表明，球童本身提供的服务质量是

顾客能够让顾客与之产生非常良好的合作联系，保证了顾客对

于球场本身的认知程度。

4.2 通过调查后的数据显示得知，目前对于球童本身的服

务态度方面，球员认为比较关键的影响因素的占比如下所示：

球童自身个性化为34.7%,球童对于顾客的了解程度为50%，球

童工作过程中的积极性为68%,球童在工作中保证的安全性为72.

2%，能够及时进行沟通的及时性为76.4%，按照上述的占比情

况可以看出，目前球员对于安全性、及时性以及积极性等的需

求相比较而言较高，可以看出，在实际的高尔夫运动过程中，

球员本身对于及时性的服务以及自身的安全因素的考量程度要更

大，即便球员本身的高尔夫素质不够理想，那么其更希望在实

际的过程中能够获得球童更多的指导意见，帮助其能够在运动

的过程中不断的提升自己的专业水平，因此，从球童的角度来

说，不仅要有效的提升自己的专业知识，更是要坚决的贯彻服

务的宗旨，不仅在运动的过程中能够有效的帮助球员获得更好

的指导，更是要能够从自身出发，在一定程度上满足球员的需

求。从思念高尔夫俱乐部的球童工作能力来看，不论是个性化

的差异或者专业知识的构建，其需求上升的空间依然巨大。

5  结论

目前我国高尔夫俱乐部对于球童的需求量较大，因此在服

务质量上必须具备很高的标准，球童服务的质量高低，能够直接

影响到顾客的运动情绪，同时直接关乎俱乐部本身的日常经营收

益。因此，如何有效的提高球童本身的服务质量，是球会管理层

必须面对的一个问题，就思念高尔夫俱乐部目前的球童质量来

看，其自身的专业素质以及服务的流程依然值得提升。球会本身

只有不断的完善球童的服务能力，才能使得球童在实际的工作过

程中不断的迎合顾客的需求。
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